

DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JOZSEF KIR. HERCEG U. 1.

TÁRSADALMI ÉS POLITIKAI HETILAP
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐ N REGGE

ELOFIZETÉSI ARA FÉLÉVRE 50,000 KOR.
TELEFONSZÁMOK: 7-83. ÉS 7-89

A belügyminiszter beszámolója Nyíregyházán

A kormányzat célja a háboru előtti állapotoknak minden téren való visszaállítása — Pesthy igazságügyminiszter és Teleky Pál a beszámolón

„Sem a jobb, sem a baloldali kilengéseket nem lehet megengedni“

Nyíregyháza, november 29. Rakovszky Iván belügyminiszter vasárnap délelőtt tartotta meg beszámolóját Nyíregyházán. A beszámolóra a miniszter kíséretében leérkeztek: Pesthy Pál igazságügyminiszter, Teleky Pál gróf ny. miniszterelnök, valamint a következő egységspárti képviselők: Barabás Samu, Mózer Ernő, Kállay Tamás, Illés József, F. Szabó Géza, Szabó Zoltán, Erdőhegyi Lajos, Herczegh Béla, Nánássy Andor, Fráter Pál, báró Kaas Albert. Ott voltak még Ghyezy Tihámér debreceni kerületi rendőrfőkapitány és dr. Sághy Lajos, a debreceni rendőrkapitányság vezetője.

A beszámolót a Gazdasági Otthonban tartották meg, amelynek terméket zsúfolásig töltötte meg a főleg gazdákból álló közönség. Sassi Szabó László kormányfőtanácsos, az egységes párt helybeli elnöke magasszarnyalású megnyitó beszéde után Rakovszky belügyminiszter nagy beszédben vázolta a kormányzat teendőit és a belpolitikai helyzetet. A kormányzat teendőit, — mondotta — a háboru után 3 pontban foglalható össze. **Legelső feladata volt a belső rend helyreállítása, amelyet az államháztartás egyensúlyba helyezésének munkája követelt.** Mindkét feladat nagyjában sikeresen be van már fejezve. Most a kormányzat feladata volna az egyének boldogulását előmozdítani. A mezőgazdaságban ezt a célt hitellel, az ipar és kereskedelemnél munkaadással lehet elérni. A kormányzat beruházási programjának kedvező hatása rövidesen érezhető lesz.

A tisztviselő osztály helyzetének javítása a kormányzat egyik főgondja. Elsősorban a tényleges tisztviselők, azután a nyugdíjasok, özvegyek és árvák sorsán kíván a kormányzat segíteni.

Majd áttér a belpolitikai helyzet ismertetésére. A kormányzat eszépán a forradalmak után történt bűnököt vállalkozott megszüntetni, — nem pedig azt a nemzeti fellángolást, amelynek köszönhetően most, hogy vagyunk. **A nemzetközi aspirációknak nem lehet szabadkezet adni sem jobboldali, sem baloldali kilengéseket nem lehet megengedni, hanem az ingát nyugalmi állapotba kell hozni.**

Az októberizmusról beszélt ezután megállapította, hogy nem a szabad szót, de az elnyomást jelentette az októberizmus minden téren és ezt az októberizmust szalonképesse a kormányzat nem hajlandó tenni. — A parlamentben levő demokratikus pártok között nincs meg az össz-

hang, mert a szociálistust különféleképpen értelmezik.

Beszédét azzal fejezte be, hogy a kormányzat végső célja a háboru előtti állapotoknak minden téren való visszaállítása.

A miniszter beszédét a közönség hozsantartó tapsa és éljenzése követte.

Utána Pesthy Pál igazságügyminiszter szólalt fel, aki beszédében az egyetértés szükségességét hangsúlyozta. Az egyetértés szükséges az osztályokban és felekezetekben egymás iránt. Figyelmezteti a hallgatóságot a legnagyobb takarékosagra és a magyar föld szeretetére.

Teleky Pál gróf ny. miniszterelnök külföldi tapasztalataról szólott mint a politikai élettől távol álló vendég. Az egységben rejlő erő a külföldön is tiszteletet szerzett nekünk.

Bethlen miniszterelnök egyénisége a külföld előtt tisztelt és az állandó kormányzás garanciája külföldön a politikai érettségünknek. Jó uton halad a magyar nemzet. Tegyük ezt továbbra is megtanulással nélkül türelemmel és pártoskodás nélkül. Azzal fejezte be beszédét, hogy az a szorító gyűrű, amely kisantant néven ismeretes létjogosultságát annak köszönheti

hogy létezzünk, de ameddig Európában ez a megítélés áll fenn, békéről nem szólhatunk.

Barabás Samu szólalt fel ezután, aki Bethlen miniszterelnök államférfiúi nagy kvalitásairól szólott és biztosította a vezért az egységes párt hűségéről.

A gyűlés után a Korona szállóban 300 teritékes bankett volt, amelyen Kállay Miklós főispán mondotta az első felköszöntőt a kormányzóra.

Rakovszky Iván belügyminiszter a törvényhatósági jogot kérő Nyíregyház város polgárait, Pesthy Pál igazságügyminiszter pedig a választóközönségre üritette pohárát.

Délután Teleky Pál gróf a Bessey Kőr szabad liceális szakosztályában kisázsiai utjáról vetített képekkel tartott előadást.

A belügyminiszter hétfőn a sós-tói szőlőtelepeket látogatja meg, — utána küldöttségeket fogad és délután utazik vissza Budapestre.

A nyugdíjasok viharos nagy-gyűlése

Az egyik felszólaló a szociáldemokrata-párthoz való csatlakozást kívánta — Küldöttségijárás a nyugdíj felemelése végett — A nyugdíjasok Szövetsége hazafiátlan caira sohasem adhatja magát oda

Budapest, november 29. A Nyugdíjasok Országos Szövetségének nagygyűlését délelőtt feltizenegykor nyitotta meg dr. Neményi Imre ny. államtitkár, a KANSz, elnöke a régi képviselőház nagytermében. Az ülésterem földszintje zsúfolásig megtelt KANSz, NyUKOSz, NyOSz tagjaival és ezek vidéki szervezetének képviselőivel. **Az elnök a lerongyolt nyugdíjas társadalom ezernyi bajait fejtegette.** Felolvasta Horthy Miklós kormányzó üdvözlő táviratát, amelyet nagy éljenzéssel fogadott a nagygyűlés. Ismertette a nagygyűlés határozati javaslatát, mely szerint járuljon a nagygyűlés Magyarország kormányzója elé, továbbá a nemzetgyűlés és a miniszterelnök elé és **kérje fel őket, hogy a genfi népszövetségi tanács előtt esközöljék le, hogy a nyugdíjasok, özvegyek és árvák részére a már eddig is törvényileg biztosított megélhetési ellátások folyósítsassanak.**

Körülbelül 15 szónok szólalt fel a javaslatához, akik közül vitéz ölbédi Till Sándor ny. tábornok, Veress Sándor nyugdíjas Máv. felügyelő és dr. Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselők keltettek érdeklődést.

Kinos hatást keltett Ujjalussy István felszólalása, aki a szociáldemokrata párthoz való csatlakozásra hívta fel a nagygyűlést figyelmét. Az első pillanatra dermesztő csend állott be szavai után, majd utána a felszólalók mind a leghatározottabban utasították vissza ezt

az ajánlatot.

A leghatározottabban Krompacher Károly ny. tábornok a NyUKOSz nevében fejezte ki mély megbotránkozását a mondottak felett. Hivatkozott arra, hogy az általuk képviselt tömörülés hazafiát-

lan célokra sohasem adhatja oda magát.

Kisebb-nagyobb viharos felszólalás után a nagygyűlés egyhangúlag elfogadta a javaslatot s ezzel a nagygyűlés a Himnusz hangjai mellett fél 3 órakor véget ért.

Megalakult a debreceni Hadtörténelmi Múzeum

A trianoni béke a magyar katonai dicsőség örök időre szobeméltó, net összegyűjtését nem akadályozhatja meg — Hadházy főispán a Hadmúzeum elnöke — József tőkeceg és a honvédelmi miniszter üdvözlöte

Budapesten a közelmúltban alakult meg a Hadtörténelmi Múzeum. Az egyesület vezető emberei most Debrecenbe öttek, hogy megalakítsák a Debreceni Hadimúzeumot, — melynek rendeltetése ugyanaz, mint az Országos Magyar Hadimúzeumé. **Céla a hadtörténelmi múzeum erkölcsi, anyagi és szellemi támogatása és a magyar katonai erények megtartására és megörökítésére irányuló tevékenység.**

A debreceni Hadtörténelmi Múzeum vasárnap délelőtt tartotta alakuló ülését a városháza közgyűlési termében igen nagy érdeklődés mellett. Debrecen társadalmának színe-java megjelent az alakuló ülésen, átézve a Hadimúzeum megalakításának szükségességét. Ott voltak: Baltázár Dezső püspök, Lindenber-

ger János prépost plebános, apostoli helynök, Magoss György polgármester, Lencz Géza tudományegyetemi rektor, Perjessy Lajos kúriai bíró, táblai elnökhelyettes, vitéz Nagy Pál tábornok, vitézi szék-kapitány, Nagy József főgondnok, Papp Károly prorektor, Sesztina Lajos, Ady Lajos főigazgató, Desseő Lajos ezredes, Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző, Galánffy János kormányfőtanácsos, Lépes Győző ezredes és sokan mások. Az emelvényen ült Hadházy Zsigmond főispán, Ferjentsik Ottó altábornagy, vegyesdandárkörletparancsnok. A közönség körében igen sok katonatiszt volt jelen.

Az alakuló ülést Hadházy Zsigmond főispán nyitotta a Nemzeti Hírszekegy elimádkozása után.

— Nekünk magyaroknak — mon-

lotta — ezer esztendő alatt számos harcban volt részünk, de hadimuzéumunk még sem volt. Ez nem jelent azt, hogy hadiemlékeink sem voltak, össze is vannak gyűjtve különböző muzeumokban, de rendszeresen elül, széjjelszórva. Csak most egy esztendője, hogy Budapesten megalakult a magyar hadimuzéum amely hívatva van az ország ezer esztendősi hadi, hadtörténelmi emlékeit összegyűjteni. Most a vidéki kulturgócponatokon, így Debrecenben is meg akarják alakítani a Hadimuzéum fiókját. Az országos jelentőségű hadiemléktárgyakat Budapesten, a helyi vonatkozásukat Debrecenben fogják elhelyezni. A hadimuzéum megalakításával hazafiás és kulturális célt szolgálunk.

Üdvözlő az Országos Hadimuzéum jelenlévő illusztris képviselőit, Szekulics Szilárd tábornokot, Horváth Károly a Hadimuzéum alelnökét, Aggházy Kornél alezredest, a hadimuzéum kiállítási vezetőjét. Majd külön üdvözlő Ferjentsik Ottó altábornagyot, aki a honvédelmi miniszter képviseletében jelent meg.

Ezután Horváth Károly budapesti kiküldött ismertette a Hadimuzéum megalakításának előzményeit, célját, feladatát. Magvas, hazafias érzéstől áthatott beszédét mindvégig nagy figyelemmel hallgatták.

Rámutatott arra, hogy az első hadimuzéumot 1886, majd 1896-ban akarták megalakítani, de az nem járt sikerrel, sőt a legérdekesebb hadiemlékeink, amit már össze is gyűjtöttek, külföldre kerültek.

Legutóbb Aggházy Kornél lelkes kezdeményező munkájára alakult meg a Magyar Hadtörténelmi Muzéum. Most 20 teremben van összezsúfolva az értékes anyag, legutóbb a kormány támogatása révén a Nádor-laktanyában találtak elhelyezést. De ha a likvidációs bizottság munkája sikerül, éppen 40-50 vagon hadiemléket kapunk vissza Bécsből, akkor már ez a helyiség is szűk lesz. Erős támogatásra van szükség. A Hadimuzéum terjeszkedni akar, meg akarja alakítani a helyi fiókokat, ezekkel szellemi kapcsolatot felvenni, anyagcsere lépni.

— Időszerte ma — folytatta — a hadimuzéum megalakítása, most a trianoni nyomorúság közepette.

A trianoni béke megcsönkíthetett, guzsa köthetett, de azt meg nem akadályozhatja, hogy a magyar katonai dícsőség örök emlékeit össze ne gyűjthessük. A magyar jelennek erkölcsi kötelessége a mult dicső hagyományait megőrizni és példadással átadni a jövőnek.

A zajos tapssal fogadott beszéd után Bige Géza ügyvéd olvasta fel a Debreceni Hadimuzéum alapszabályait s azt elfogadva, egyhangú lelkesedéssel mondta ki a gyűlés a megalakulást. Az előkészítő bizottság nevében Keill Elemér ezredes indítványára elnöknek egyhangú lelkesedéssel Hadházy Zsigmond főispánt választották meg. Társelnökök lettek: Baltazar Dezső püspök, Lindenberger János prépost-plebános, püspöki helynök, Dégenfeld József konventi elnök, Ferjentsik Ottó altábornagy, körletparancsnok, Magoss György polgármester, Pakozdy Sándor alispán.

Alelnökök lettek: Keill Elemér és Petzko Szokolay Ernő.

Számvizsgálók: Létay Lajos, Nagy Jenő, ifj. Riekl Antal, Versényi Tibor.

Központi igazgatósági tanács tag Sesztina Jenő. Választottak ezután egy szaktagú választmányt és különböző bizottságokat, így tudományos, muzeumi, társadalmi bizottságokat.

Ezután Aggházy alezredes ismertette szakaszterületén a Hadimuzéum redeltetését, célkitűzéseit, majd — Hadházy főispán bejelentette, — hogy a Debreceni Hadimuzéum megalakulása alkalmából meleghangú üdvözlő táviratot, illetve levelet küldött József főherceg, a Hadimuzéum fővédnöke és Csáky Károly honvédelmi miniszter.

A Himnusz elénekülésével ért véget az alakuló közgyűlés. Ezután a választmányi tartott ülést és ügyvezető titkárnak megválasztotta Ferenczy Károlyt, a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókja igazgatóját, helyettes titkár Májerszky Béla, pénztáros Bodnár Géza, ellenőr Tóth Emil és Horváth Antal, ügyvezető Kőlcsey Sándor és Bige Géza ügyvédek lettek.

Ezután Horváth Károly az előkészítő bizottság aqilis, tevékeny elnökének, Keill Elemérnek mondott köszönetet és ezzel a választmányi ülést berekesztette Hadházy főispán.

felőtele a lakás higiéniájának tökéletes megvalósítása. Nagyon természetes, hogy utópia volna ma arra gondolni, hogy a régi házakat egyszerűen lebontsák és a helyükbe újakat emeljenek, de lehetővé kell tenni a tisztviselőknek, a munkásoknak a könnyű építkezést. Intézkedések kellenek, amelyek tűrhetőbbé teszik a már meglévő lakásokat.

A tuberkulózis ellen hatályba helyezett óvintézkedések között van egy igen fontos intézmény: a tüdőbeteg gondozó intézet, amely a munkásbiztosító pénztárakkal párhuzamosan működik. Ezeknek az intézeteknek van egy közegük, mely állandóan járja a munkáslakásokat és ahol veszélyt lát, ott figyelmezteti a családtagokat, mit tegyenek a tüdővész meggátlására.

A debreceni munkásbiztosítónak is volt egy ilyen közege, ezt azonban a szanálási rendelet kapcsán elhocsátották. A gondozónak ezt a lakásfelügyelettel járó munkakörét sürgősen vissza kell állítani, mert ez nagy szerepet játszik a tuberkulózis ellen indított harcban.

A súlypontot a gyermekvédelemre kell helyezni, az egészséges gyermekeket ki kell ragadni a fertőzött családból. Erre nézve két lehetőség van.

Az egyik: gyermekházak létesítése. Itten az egészségükben veszélyeztetett gyermekek nyernének elhelyezést.

Ha a gyermekházat nem lehetne megvalósítani, teremtsék meg a

napközi otthonot. Így legalább nap-pal levegőn van a gyermek, táplálkozik, mozog. Ejjelre sajnos nincs más hátra, mint visszamenni a fertőzött környezetbe. Viszont a gyermekház felépítésével járó terhekkel szemben a napközi otthon létesítése — amelynek céljaira elég egy erdei tisztás — nem ütközik nagyobb nehézségekre.

Az iskolaköteles gyermek részére valósítsák meg az erdei iskolákat. Ezek inténatussal volnának kapcsolatban. Itt lennének elhelyezve a tuberkulózisra hajlamos gyermekek. Ilyen a Sopron mellett működő ugynevezett Manninger-ház, amely e tekintetben kitűnő szolgálatokat teljesít.

Az erdei iskolák pótlására szolgálhatnak az erdei üdülőtelepek, melyek öt-hat hónapig lennének nyitva. Kicsiny eszközökkel nagy eredményeket lehetne itt elérni.

Mindezekből látható, hogy a tuberkulózis elleni harcban vörös fonálként húzódik végig a családi fertőzés leküzdése és a gyermekvédelem megvalósítása.

Gesztli főorvos megmutatta az utat, amelyen haladni kell, hogy a tuberkulózist leküzdhesük. A megoldási módokat nem tartalmaznak semmiféle lehetetlenséget. Bizonyosra vesszük, hogy anyagi jelentőségű előadást az illetékes körök is figyelembe veszik és az egész magyar társadalom bevándorlásával végre megindítják az egyetemes mozgalmat a legnagyobb magyar betegség letörésére.

Két heti fogházra ítélte a járásbiróság az egyik debreceni hólapdást

Mint ismeretes, a hólapdázelmeknek Debrecenben is több követője akadt. Ezek közül a legismertebb és aki a legnagyobb apparátussal dolgozott, Kármán Jenő Csillag-utcai kereskedő, aki nemcsak Debrecen, hanem az egész országot, Budapestet is elárasztotta hólapdászelvénnyel, fűszer- és gyarmatarucsomagokkal és végvásnak kinált hólapdászervényekre. Egy szelvény ára 60 ezer korona volt és aki eladott három szelvényt, kapott egy végvásnak, de a következő vevő már csak akkor kapott, ha ő is eladott három szelvényt és aki tőle vett, az is eladta másik háromnak a szelvényt, Kármán ellen még a nyáron, majd ősszel egymásra érkeztek a rendőrségre a feljelentések, különösen azok tettek feljelentést, akik egy-két szelvényt már eladtak, de a harmadikat már nem tudták eladni, vagy ha már el is adták, akik megvették, nem adták tovább a szelvényeket.

A debreceni rendőrség az iratokat elintézés végett áttette a debreceni királyi járásbirósághoz.

Az iratokat Mellán Dezső járásbíró kapta, aki a debreceni rendőrséghez érkezett feljelentéseket mind áttette a győri járásbirósághoz, mivel Kármán ellen Győrben is számos feljelentést tettek már és az első bírói eljárás ott indult meg, így ez a bíróság volt illetékes ítélethozatalra.

A győri kir. járásbiróság most tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást. Kármán nem jelent meg a tárgyaláson. A győri járásbiróság bírósnak mondotta ki Kármán hólapdást tisztességtelen verseny által elkövetett kihágásban és azért, mert az ország egész területén 1925. év elején, közelebről meg nem határozható időben olyan szerződést kötött az emberekkel, hogy csak olyan esetben kapnak árut, ha további három megrendelést gyűjtenek s emiatt többeknél 240-280 ezer koronás kárt okoztak, ezért két heti fogházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. A pénzbüntetés nemfizetés esetén négy napi fogházra változtatható át. Kötelezte a járásbiróság Kármánt a bünyégi költségek megtérítésére is, azonkívül a károsultaknak a kártérítés fizetésére is.

Az ítéletet a győri járásbiróság megküldte a debreceni rendőrségnek, amely most kézbesíti ki az ítéletet Kármánnak, aki bizonyára megfellebbezi az ítéletet, így másodfokon a törvényszék elé kerül a ügy.

A tüdővész leküzdésének módjai

Borzalmas arányokat öltött a tuberkulózis pusztítása

A királykérdés, a szanálás, a sok-sok megoldatlan magyar probléma között van egy súlyos, talán a legnyilvánosabb probléma: a legrettegesebb betegség: a tüdővész meggyátlásának problémája. Az 1920-as év választfal Magyarországra legújabb történetében. Azelőtt a háború, most a tüdővész döntő sirba megszámlálhatatlan embert.

Erről a rendkívül időszerű és fontos kérdéstről tartott magas színvonalú előadást dr. Geszti József, az Augusztus-szanatórium igazgató-főorvosa. Legelőször is egy statisztikát közölt, amelyben 20 évre visszamenőleg kimutatta, hogy milyen pusztítást vitt végbe a magyarság soraiban a tuberkulózis és milyen szomorúak ebben a tekintetben viszonyaink a többi európai államokhoz képest. Majd rátért azoknak a javaslatoknak a tárgyalására, amelyeknek megvalósításával meggátolhatónak látja a tüdővész terjedését. A főorvos csupa olyan megoldási lehetőséget ajánl, melyek a mai viszonyok között minden további nélkül tüstént megvalósíthatók.

A módok, amelyeket előadott a betegség leküzdésére ajánl, a kö-

dőbeteg gondozó intézetek szervezése, a népjóléti hivatal hatáskörének kiterjesztése, gyermekházak, napközi otthonok erdei iskolák és erdei üdülőtelepek létesítése, végül az anyavédelem tökéletes megvalósítása.

A tüdővész leküzdésének első

KITUNÓ
FAJBOROK
a Cambrinusban.

Mikulásra és Karácsonyra
alkalmi palackos borfőzés
Váci Püspöki Bérpince Rt. borai
Palackonként 20.000 kor.
Csanak József K. Rt.
Fűszer és csemege kereskedésben
DEBRECEN, PIAC-UCCA 51. SZAM — TELEFON: 70.

Hiteles források
Minden élnyelvre közvetít
a m. kir. Beigymintorium
tartó osztályának
fővevő helye, a
Magyar Általános Fordítóroda
főkeja
Debrecen, Kossuth uca 53.

SZÍNHÁZ

Csokonai színház műsora:

Nov. 30.: *Őszi szerelem*. Színmű. —
Premiere. A) bérlet.
Dec. 1.: *Őszi szerelem*. Színmű. D)
bérlet.
Dec. 2.: *Őszi szerelem*. Színmű. B)
bérlet.
Dec. 3.: *Őszi szerelem*. Színmű. C)
bérlet.

Őszi szerelem
és *Pillangó főhadnagy*.

Ma, hétfőn este bemutatási előadás lesz a Csokonai színházban: Pirre Wolf és Duvernois négy felvonásos színművét az „Őszi szerelem” mutatja be a társulat. Bársony Aladár rendezésével nagy ambícióval készül az előadásra a prómai együttes.

Az „Őszi szerelem”-ben a főbb szerepet Halassy Mariska, Csapó Mária, Hermann Mancsi, Bársony Aladár, Szigeti Jenő, Rajz Ferenc és Thuróczy Gyula játsszák. Az izgalmas, fordulatos, szokatlanul érdekes darab, mely péntekig marad műsoron, feltétlenül nagy tetszést fog aratni.

Pénteken „Pillangó főhadnagy” operettét újítja fel az operett színter. A darab annak idején a nyon megnyerte a debreceni közönség tetszését, bizonyos, hogy most új betanulással még viharosabban fogják a szereplőket ünnepelni.

Katinkát Timár Ila, Annát Szömörkényi fogja játszani. Antók Ferenc, Tamás Benő, Endrődi Miklós fogják a nagyszerű együttest kiegészíteni.

A Pillangó főhadnagy után a Gyimesi vadvirág következik új betanulással.

A színházi kedvenc-verseny állása

Színházi kedvencversenyünkre egyre-másra érkeznek be a szavazatok. Ezen a héten különösen sok szavazatot kapott Halassy Mariska, Sophie Saltanova orosz táncosnő, Szömörkényi Franciska biztosan tartja vezetőpozícióját, de erősen a nyomába vannak Szilágyi Maresa és Timár Ila is. Most kezd erősödni Szegő Lili tábora.

A szavazatok állása jelenleg a következő: Szömörkényi Franciska 121, Szilágyi Maresa 106, Timár Ila 97, Halassy Mariska 95, Hermann Mancsi 64, Szegő Lili 60, Sophie Saltanova 42, Csapó Mária 31, Timár Kató 8 szavazatot kapott eddig.

Több szavazatot érkezett be, amelyik nevet nem nevezett meg, hanem például ilyeneket írt. Kedvencem: az ügyes. Kedvencpályázatunkat most módosítjuk, arra kérjük a közönséget, hogy mikor a szavazószelvényt beküldi, röviden, pár szóban indokolja meg, miért az a kedvence, akire szavaz, mivel hódította meg az a színész/ő, miért lett az a kedvence. A szellemes, ötletes kísérő sorokat apránként leközi a Hétfői Ujság, esetleg megnevezve azt is, hogy ki küldte azt be. A szavazólapot és a kísérő sorokat a Debreceni Hétfői Ujság szerkesztőségébe kell beküldeni, József kir. hereg utca 1. szám.

Kedvencem.....
Név:.....

A dalosok értekezlete Debrecenben

**A gyűlésen az ország minden részéből vettek részt
Érkezők**

Vasárnap délután tartotta meg az Országos Dalosszövetség nagy jelentőségű értekezletét a városi közgyűlési termében. Debrecenbe érkezett ez alkalomra dr. Gerlőczy Béla, az Országos Dalosszövetség ügyvezető elnöke, Csehacek Vilmos, a szövetség főpénztárosa, Empere Gyula Békés vm. tiszti főügyész, a szövetség vidéki igazgatója, dr. Vietorisz István, a Nyiregyházi Dalegyület elnöke és még számosan a környékről.

A vendégek ünnepélyes fogadtatására az állomáson összegyűltek a helybeli dalárdák és elénekelték a Városi Dalegyület jellegét. Ezután dr. Balla Bertalan, városi tanácsnok, a debreceni dalosgyüleleket főtájkára üdvözölte a megjelenteket, akiknek nevében Gerlőczy elnök válaszolt, megköszönve a szíves vendéglátást.

Az értekezletet délután 5 órakor nyitotta meg dr. Magoss György polgármester. Kifejtette, hogy az Országos Dalosszövetségben az utóbbi időben nem volt meg az az egyetértés, ami pedig a sikeres együttműködés első feltétele. Most, mikor az elnökségben változások történtek, szükség van bizonyos módosítások megbeszélésére, amelyek aztán az összhangot megteremtik.

Ezután dr. Balla Bertalan főtájkár emelkedett szólásra. A soproni országos verseny óta a szövetségben nagy változások történtek. Örömmel mutat rá, hogy az elnöki székre olyan férfit választottak meg Kern Aurél személyében, aki alkalmas arra, hogy ezt az országos jelentőségű kultuszügyet előbbre vigye. Indítványozza, hogy az elnököt, továbbá Sipőcz Jenő budapesti polgármestert, alelnököt táviratilag üdvözölje.

Az értekezlet az indítványt egyhangulag magáévá tette. Dr. Balla ezután ismerteti azokat a javaslatokat, amelyek az értekezlet összehívására alapot szolgáltattak. Először is az Országos Dalosszövetség adminisztrációját kell új, praktikus formákba önteni.

Kívánja, hogy a központi vezetőségnek a kerülettel való viszonya tétessék interzvívó, mélyebb. Végül indítványozza, hogy ne csak Debrecenben, hanem más városokban is tartassanak ilyen értekezletek.

Dr. Vietorisz javasolja, hogy országos vándorgyűlések tartassanak Ezt dr. Balla főtájkár hozzászólása után úgy módosítja, hogy a gyűlések mindig ott tartassanak, ahol az országos dalosversenyek lesznek megtartva. — Bodnár Lajos karmester kívánja, hogy a karmesterek helyzetén is javítsanak.

A felszólalásokra dr. Gerlőczy Béla ügyvezető elnök válaszolt. Köszönetét fejezi ki a megjelenteknek első sorban dr. Magoss György polgármesternek az értekezletmintaszervezéséért. Fejtette a dal jelentőségét, örömet fejezte ki afölött, hogy a dalosok jogos kívánságát megismerhette. Majd referált a javaslatokra és biztosította az értekezletet, hogy a szövetség ügyei rövidesen közmegelégedésre el lesznek intézve.

A nagy eljenzéssel fogadott beszéd után dr. Magoss György polgármester az értekezletet berekesztette.

Este a pályaudvar I. osztályú várótermében bankett volt, melyen számos felköszöntő hangzott el.

Élcsálás a kereskedők

h. v. a. d. d.

Dr. Schack Béla nyugalmazott főigazgató, vasárnap délelőtt tartotta meg értékes, nagy koncepciójú előadását a Kereskedelmi Csarnokban.

Az előadó először sorra cáfolta azt az állításokat, hogy a kereskedő pálya inproduktív lenne. Az a vád sem áll meg, hogy a kereskedő egoistább volna, mint akár a tisztviselő, iparos, vagy a diplomás ember. A kereskedő ellen mindig az anyagiasság vádját hangzik

el, de hiszen az ad, vesz, cserél, árul, anyagi dolgokkal foglalkozik ebből folyik családi jóléte és ki nem akar meggazdagodni, családját fenntartani. *A tisztességes kereskedelem ellen senki sem szólhat semmi rosszat, csak jót.* A tisztesség és bizalom szoros összefüggésben van egymással és a bizalom az üzlet, a kereskedelem fő alapja. — *Tény az, hogy a kereskedők körébe is tévedtek be nem odavaló elemek, de ezért nem lehet a tisztességes kereskedelmet megbélyegezni, mert hozzá és mely hivatalba és pályára nem tévedtek-e be szintén nem oda-*

Állást kap ha megvan a könyv-
váltás, gép- és gyorsírás
a Könyvviteli Szakirodában
(Vendia utca 4/b) Jelentkezés decemb. 3-ig.

Króh Aruház Dégenteid-tér
Divatáru osztálya
A J A N L

Sima gobardin ruha szövetek	35.—
Divat kockás ruha szövetek	34.—
Gyapju Kazánokat 50 színben	78.—
Kabát ve úrt min ten színben	178.—
Kalap bársonyok 30 színben	78.—
Amerikai ruh selyem 50 színben	64.—
100 széles Se yemfényű béés liberliket	48.—

ARAK EZER KORONAKBAN.

való elemek. Majd rámutatott arra, hogy a kereskedelem mindenkör áldoz a kultúra, a művészet oltárára, támogatja, segíti azt.

Majd a kereskedő-tanone és szakiskolák felállítását, — továbbképző tanfolyamok felállítását, intellektuális és szakmabeli kiképzését sürgette.

Majd idézte Apponyi, Rákosi szavait, akik kifejtették a kereskedelem nagy szerepét, hivatását. Hiszi és tudja, hogy a kereskedelmet is a nemzeti szellem hatja át és hogy rövidesen eljön az idő, mikor a kereskedelemre is jobb napok jönnek.

Az illusztris előadót a jelenvolutak melegen ünnepeleék. A Csarnok vezetője nevében Hegedűs Jenő köszönte meg Schacknak az előadást.

Páricsy Pál hangversenye a Zenedében

Nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében tartotta meg vasárnap délután 5 órai kezdettel Páricsy Pál hegedűművész hangversenyét a városi zeneiskola hangversenytermében. A kiváló hegedűművész a töle megszokott biztos fölényvel és precíz játékkal interpretálta Roded, Berdat, Glazounow, Kopylow és Rimsky-Korsakow gyönyörű zenedarabjait.

A legnagyobb hatást azonban Hubay: Hullámzó Balaton-ja váltotta ki. A művészies zongorakíséretet Forrai István karmagy látta el precízen. A hálás közönség sok tapsal fejezte ki elismerését a kiváló művésszel szemben.

Hanka Zsoltot körtzölevél alapján Budapestien

letatizlakok

Széles körben ismert alakja volt Debrecennek Hanka Zsolt, a hosszabb, rövidebb időközökben feltűnt Debrecenben és a legjobb társaságokban fordult meg. Hanka Zsolt meglehetősen nyughatatlan vértü fiatalember volt. rendszeres állása nem volt, hol itt, hol ott tünt fel, majd Budapesten, Pécsen, Székesfehérváron látták. — Legutóbb mind erősebb vádakat hangzottak el ellene és a közelmúltban súlyos gyanuok alapján a debreceni rendőrség köröző levelet bocsájtott ki ellene. A körözölevél alapján a budapesti rendőrség most elfogta s pár nap múlva Debrecenbe fogja szállítani. Hanka ellen súlyos vádakat merültek fel. Családtagjai és hozzátartozói természetesen távol állanak a vádtól és éppen öket lepte meg legjobban a súlyos vád.

— *Lóky Béla Debrecenben.* Dr Lóky Béla, a kegyesrendi főgimnázium volt igazgatója, aki jelenleg a kegyesrendi főgimnáziumok tanulmányi felügyelője, szombat esti gyorsvonattal hivatalos küldetésben Debrecenbe érkezett. A kegyesrendi főgimnáziumok főigazgatója több napig fog Debrecenben tartózkodni s ez alatt az idő alatt látogatást végez a kegyesrendi reálgimnáziumban.

— *Hőfűvés miatt beszüntetett vonatjáratok.* A hőfűvés miatt hét főtől, november 30-tól kezdődőleg Kaba—Nádudvar közötti 51—23, 51—38, Debrecen—Tiszalök között 5627—5628, Debrecen—Nagykeréki közötti 57—22, 5723. számú, Debrecen—Nagyléta közötti 5822, 5823, Nyíregyháza—Poltár közötti 6021, 6022, Nyíregyháza—Mátészalka közötti 6121, 6127 Nyíregyháza—Városnagyháza közötti 6221, 6227, Nyíregyháza—Nyíradony közötti 6221, 6223, Debrecen—Tiszalök közötti 5923. számú vonatjáratok egyelőre meg szűnnek, sőt több már vasárnap sem közlekedett.

A havazás miatt az egész országban elmaradtak a futball-mérkőzések

A múlt héten még ertebe idő kedvezett a futbalsportnak és ország-szerte zavartalanul játszhatták le a csapatok az esedékes mérkőzéseket. Csütörtökön azonban megváltozott az idő, megindult a havazás és azóta kisebb-nagyobb szünetet tartva, állandóan hull a fehér áldás az égből. A kitartó havazás természetesen vastag fehér lepellet vonta be a pályákat és így megakadályozta a vasárnapi mérkőzések megtartását.

BUDAPESTEN

A két nagy pályán, a Hungária-úton és az Üllői-úton érdekes mérkőzések kerültek volna lejátszásra és pedig a Hungária-úton az MTK—33 FC. Vasas—Törekvés, az Üllői úton pedig az FTC—VAC. NSC—ETC. A két nagy pálya vezetősége még szombaton is megpróbálta, hogy a pályákat borító hatalmas hótelegeket eltávolítsa, de a folytonosan hulló hó miatt minden munka hiábavaló volt és így abba is hagyták a felesleges erőlködést. — Természetesen nemcsak a nagy pályákon maradtak el a mérkőzések, hanem az összes pályákon is és így egyetlen mérkőzést sem játszottak le a fővárosban. Néhány fanatikus drukker azért kiment a

pályákra, de kedvenc sportjuk hiányában csak a pálya vendéglőből, forralt bor mellől szemlélték a kitartóan hulló havat, tippelgettek a jövő vasárnapra, amikor talán meg lehet tartani a mérkőzéseket. Természetesen, mivel a havazás országos volt, a vidéken is mindenütt elmaradtak a futballmérkőzések.

DEBRECENBEN

két mérkőzés került volna lejátszásra. A Diószegi-úton a DVSC—BUSE Magyar Kupa mérkőzés, a Nagyerdőn pedig a DEAC—Nyiregyházi Bőrös bajnoki mérkőzés. A DVSC, amely nagy súlyt helyezett a BUSE-vel való találkozásra, szintén megpróbálta szombaton a pályáról a havat letakarítani, de szakadatlanul hulló hó miatt sikertelen volt minden erőlködés, úgy hogy Káldy Zsigmond, a DVSC fotbaligazgatója szombat este telefonon értesítette a BUSE-t a mérkőzés elmaradásáról. Ugyanez volt a helyzet a Nagyerdőn is és így elmaradt BEAC—Ny. Bőrös mérkőzés is.

Amennyiben a jövő héten a havazás megszűnnék és a pályákat le lehetne takarítani, így az elmaradt és még hátralévő mérkőzést le fogják játszani.

A DKASE fuzionálni akar a DTE-vel

Belső bajok a DKASE-ban — Lemondások özöne

Debrecen egyik nagymultu és népszerű egyesülete, a DKASE, belső bajokkal, belső válsággal küzd. A DKASE a Kereskedők és Kereskedelmi Alkalmazottakat tömörítette magában és tizenöt éves fennállását üli. Nagy sportsikereire tekintettel vissza és azonkívül intenzív társadalmi életet is élt klubhelyiséget alapított, társas összejöveteleket rendezett. Az utóbbi években, bár tevékeny vezetőkben nem volt hiány, hiszen olyan vezetők voltak, mint Rimanóczy Béla, Medvegy Elemér, Króh Vilmos, Kollmann Ferenc, Nagy Dániel, az egyesület nem tudta már felmutatni azt a nagy sportsikert, amit a múltban elért. Ehez járult, hogy a nyomászó gazdasági viszonyok a DKASE-ban is éreztették hatásukat, a tagok sem tudták már úgy támogatni az egyesületet, s bekövetkezett az anyagi csőd, a DKASE alig győzi fizetni nagy adósságait, úgyhogy már legutóbb a társadalomhoz fordult nagyobb segítségért, támogatásért. Azonban ez sem segített, úgy ahogy várták.

Ehez járult most az, hogy a DKASE a bajnokság őszi fordulójában sem szerepelt hírnevéhez méltóan, mindössze négy pontot tudott összeszerezni, az egyesületi vezetők is kezdtek mindjebbani elkedvetlenedni, ami most tömeges lemondásban nyilvánult meg, így lemondott Króh Vilmos elnök, Kollmann Ferenc ügyvezető-elnök, Nagy Dániel, Schön Miklós titkár.

Kollmann Ferenc amiatt kedvetlenedett el és mondott le, hogy nem sikerült megvalósítani a Piacuica 9. szám alatt a korcsolyapályát. Króh Vilmos meg munkatársak nélkül nem akarja vállalni a felelősséget, Nagy Dániel üzleti elfoglaltsága miatt nem tud időt fordítani sem a kerület, sem a DKASE ügyeinek intenzív intézésére. Még a legszorgalmasabban Papp ifjúsági intéző dolgozik. A KASE most szinte teljesen vezetők nélkül maradt. Ezzel kapcsolatban az egyesület körében felmerült az a terv, hogy a DKASE-nak fuzionálni kellene a DTE-vel. A tervnek sok híve és sok ellenzője van. So-

kan szívesen látnák a fuziót úgy társadalmi, mint sportszempontból, mások meg azt vitatják, hogy a tűz és víz nem egyesülhet, nagy az ellentét a két egyesület között, az ellentétek hamar kirobannának, vizsálya vezetnének és sportbelileg sem nyerne tulsokat egyik egyesület sem. A puhatolódások, előkészítő tárgyalások már megindultak, de olyan a hangulat, hogy a fuzió nem valószínű, hogy bekövetkezzék.

A DTE egyik vezetőtagja a fuzióról a következőket mondotta:

— Hivatalosan eddig nem tárgyaltunk a dologról, de nem is valószínű, hogy ez a kérdés komoly tárgyalás alá kerülhessen is. A két egyesület évtizedes rivalizálás választja el egymástól és nem is volna egészséges ezt a rivalizálást megszüntetni, amely csak fejlődése lehet a futbalsportnak. Bár a DTE-nek sok tekintetben hasznos volna a fuzió, de mégis szívesebben látjuk a DKASE-t, mint rivális ellenfelet.

A DKASE különben pénteken választmányi ülést tartott s ezen foglalkoztak a lemondásokkal. — Króh Vilmos lemondását sajnálattal bír, de elfogadták, ellenben Kollmann Ferencet további maradásra bírták rá.

Az egyesület vezetősége és tagjai különben most erős munkába fognak, hogy a DKASE-t újra Debrecen leghíresebb egyesületévé tegyék, amely úgy a sportéletben, mint a társadalmi téren első

helyen álljon. Ez, ismerve a vezetői agilitását és a tagok klubszerevetét, bizonyos, hogy a tavaszra sikerülni is fog. Az egyesület anyagi szánálását Bankovác Alfréd vette kezébe. A DTE-vel való fuzióról Kollmann Ferenc a következőket mondotta:

— A fuzióban nem hiszek, bár az elterjedt híreket hallottam. — A DKASE egy név, egy fogalom, azt nem lehet megszüntetni, a múlt és

a hagyomány is kötelező. Erős, kitartó munkával a DKASE újra nagy lesz és akkor a fuzió gondolata fel sem fog vetődni.

A magunk részéről mi is bízunk benne, hogy a DKASE a múlt megpróbáltatást kiheverve, rövidesen újra talpra áll és ismét jelentős szerepet fog vinni az egyetemes sportéletben, amelynek már eddig is nagy szolgálatot tett.

Husvétkor Debrecen szerepeinek a bécsi Cricketererek

A DVSC és a DTE lesznek az ellentélei

Debrecen két agilis egyesülete, a DVSC és a DTE már is megkezdtek a jövő évi nagyarányú futballprogram előkészítését. A két egyesület ugyanis közös rendezésben a legkiválóbb — futballtraktiókat akarja bemutatni Debrecen közönségének, hogy ezzel is minél nagyobb propagandát csináljanak a futbalsportnak. Az első lépés már is megtörtént a jövő évi futballprogram egyik legszebb eseményének leköltésére és sikerült is a bécsi futball megteremtő Cricketererekkel elvben két mérkőzésre megállapodást létesíteni.

Pénteken Debrecenben járt ugyanis a Cricketererek csapatkapitánya aki tárgyalásokat kezdett a DVSC és a DTE képviselőivel két mérkőzés leköltése iránt. Tekintve, hogy igen előnyös feltételeket terjesztett elő, a mérkőzések leköltése elvben meg is történt és pedig a jövő husvételre.

A bécsi futballt a Cricketererek alapították meg és a BTC, a magyar futbalsport megteremtője velük játszott Magyarországon az első futballmérkőzést. A Cricketererek ma is szigorú amatőr alapon állanak és épen ezért nem is vesznek részt a profi bajnoki küzdelmekben. Legutóbb Prágában érték el szép eredményt, ahol szenzáción győzelmet arattak a DFC fölött, — ami igen jó fényt vet a csapat kvalitására. A Cricketererek debreceni vendégszereplése mindenesetre — „táblásházak” előtt fog lefolyni.

Valószínű, hogy a DVSC tribün-avatató ünnepélyét összeköti a bécsi Cricketererek debreceni vendégszereplésével s ezzel a mérkőzéssel avatják fel új tribünüket. A DVSC ugyan tárgyalásokban van a bécsi profi Vienneval is s valószínű, — hogy ez is lejön tavasszal Debrecenbe a DVSC-vel játszani.

A DVSC, DTE és a DKASE állást foglaltak a bajnokság szétválasztása mellett

Önálló debreceni és szabolcsi osztály

Pénteken este döntő fordulat történt a régóta aktuális nyiregyházi kérdés ügyében. A két város sportférjait sok-sok ellentét választja el egymástól és az ellentétek az utóbbi időben már annyira kiélestedtek, hogy a két rivális sportváros között a nyugodt sportérintkezés szinte teljesen megszűnt. A nyiregyházi sportkörök sehogy sem tudnak megnyugodni abban, hogy a kerület tisztikarának zömét debrecenieik alkossák, pedig a gyakorlat is arra mutat, hogy a kerület aligha számíthat a vidék munkájára — példa erre a fellebbezési tanács is — és ez bennitől hat a kerület munkájára. De ezenfelül is Nyiregyháza minden Debrecenben hozott határozatban tendenciát, elnyomást lát és így bármennyire objektív legyen valamely határozat, sohasem elégítik ki a nyiregyháziakat. Ezek az ellentétek a fanatikus nyiregyházi közönségben legutóbb néhány sajnálatos kirobbanáshoz is vezettek. Ezek az incidensek komoly meg-

fontolásra készítették a debreceni egyesületek vezetőit, hogy nem-e volna okosabb megteremteni a debreceni és szabolcsi alosztályt és így legalább is egyidőre nyugodt légkört teremteni a kerületben.

Pénteken este össze is gyűltek a debreceni egyesületek vezetői és az értekezleten határozott állásfoglalás is történt ebben a kérdésben. A DVSC, DTE és DKASE képviselői egyöntetűen állást foglaltak a bajnokság szétválasztása érdekében és elhaldozták, hogy a szétválasztás formájára memorandumot fognak kidolgozni és azt indítvány formájában beterjesztik a legközelebbi tanácsülés elé. Ha az indítvány keresztülmegy a tanácsülésen, úgy az 1926—27. évi bajnokságért már két alosztályban játszanak a debreceni és nyiregyházi egyesületek.

A DEAC képviselője nem vett részt ezen az értekezleten. A DEAC álláspontja az, hogy maradjon meg a jelenlegi egységes beosztás, nem híve a kettéválasztásnak és az önálló szabolcsi alosztálynak már csak sportszempontból, a rivalizálás szempontjából sem.

A vidéki egyesületek, így a nyiregyházi, berettyóújfalusi és a kisvárdai egyesületek álláspontja még nem ismeretes.

6000 koronáért vasárnap három példány: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hetfoi Ujság közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

Olcso szörmehe

A Lipcsei szörmeházban

KOHN SANDOR szücsmeisternél

Debrecen, József kir. herceg-utca 1. (Arany Bika épület)

Szörmebandák	K 3.600,00-tól	Gyermekbandák	K 750,00-tól
Női báránybőr: bebecs-csel	K 1.500,00-tól	Prémzesek	K 200,00-tól
Valódi szörmebandák (rókák)	K 280,00-tól	Egyes bőrök	K 65,00-tól

Javítások, átalakítások a legújabb állat szőrrel, legolcsóbb árban.

FOOTBALL

Egy millió koronás pályázatunk

Mult heti pályázatunk — ki lövi az első gólt a DVSC—BUSE mérkőzésen — halasztást szenved, mivel a DVSC—BUSE mérkőzés elmaradt.

Az FTC—MTK mérkőzés eredményét tizenketten találták el, név szerint: Kiss Gábor, Sugár Lajos, Pelles János, Zoltán Géza, Kovács István, Weisz Imre, Belényessy Manci, Bartha Pál, Kertész István, Tóby Lajos, Veres Józsefné, Sarkadi Márton. Az egymillió koronát Sarkadi Márton vénkertől lakos nyerte, Kiss Gábor félévig ingyen kapja a lapot, Sugár Lajos kapja egyik debreceni színészno autogrammos fényképét.

Határozatképtelen volt a fellebbezési tanács. A keleti labdarugókerület fellebbezési tanácsa pénteken este tartotta volna ülését, amelyen számos fontos fellebbezés várt volna elintézésre, így a DVSC—NyKISE-mérkőzés botránya ügyében hozott ítélet ellen érkezett fellebbezés is. A fellebbezési tanács tagjai közül azonban csak Fereny Károly elnök, dr. Lengyel Zoltán, Keiner Armin, Varjas Sándor voltak jelen, hiányzott Nagy Dániel, Czako Lajos, Pányoki Lajos, Kondor Aladár, Rozenstein Zsigmond stb. Így a fontos ügyekben nem tudott határozni a fellebbezési tanács. A fellebbezési tanács néhány tagjának mindenestire lelkiismeretében kellene eljárni az ülésekre. Így a DEAC két fellebbezését már szeptember óta nem lehetett tárgyalni, a DEAC tagjai ugyan mindig jelen vannak, de a többi tanácsstagok nem és nélkülük már nem határozatképes a tanács.

Friedrich a DVSC-ben. Friedrich a Husos kitünő csatára a DVSC-be lépett és vasárnap már játszott is volna a BUSE ellen, mint jobbszűlő.

Káldy Zsigmond és Kollmann Ferenc ünneplése. Kedves ünneplést készít elő a labdarugókerület sporttársadalmi Hajdu Jenő kezdeményezésére Káldy Zsigmond volt kerületi ügyvezető-alelnök és Kollmann Ferenc jelenlegi ügyvezető-alelnök ünneplésére. A két agilis sportember önzetlenül óriási munkát fejtett ki a kerület sportja érdekében és most a szezon befejeztével ünneplésükre gyűl össze a debreceni futballtársadalom szerény vacsora keretében, amely december 5-én, szombaton lesz a Royal-kávéházban. Az összejövetelen az egyesületi vezetőkön kívül teljes számban fog résztvenni a Bírák Testülete is. A vacsora keretében előreláthatólag több felszólalás fog elhangzani a vezető sportfér-fiak részéről, amelyekben a jelenlegi sporthelyzettel fognak foglalkozni s irányt szabnak a jövőre vonatkozólag is. Az összejövetelre minden sportembert szívesen látunk.

Minden iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak nélkülözhetetlen a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem közgazdasági hetilap. Előfizetése negyedévre mindössze ötvenezer korona. Olvassát az egész Tiszántúlon! Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, a Tiszántúli Hírlap nyomdája.

A Bírótestület még mindig nem intézte el a Havas bíró ellen tett feljelentését. A botrányba fulladt DVSC—NyKISE mérkőzésből kifolyólag a NyKISE a Bírótestületnél is feljelentést tett Havas Sándor szöv. bíró, az ominózus mérkőzés bírójá ellen. A mérkőzés intéző és fegyelmi bizottsági részét már régen letárgyalták az illetékes bizottságok, sőt már a felebbezések is tárgyalás alá kerülnek, a Bíró Testület azonban még a mai napig sem vette tárgyalás alá a Havas bíró elleni feljelentést. Pedig a vizsgálat nagy erővel megindult, jegyzőkönyveket vettek fel, mindazáltal még a mai napig sincs határozat. Ideje volna, ha a Bíró Testület mielőbb letárgyalná az ügyet.

Bajnoki vacsorát rendez a DVSC. A DVSC most kapta meg a mult évi bajnokságért járó ezüst érmekeket. A szép kivitelű érmekeket ünnepélyes keretben osztja ki a DVSC a játékosoknak. Az érem kiosztása nemcsak a DVSC ünnepe lesz, mert a debreceni sporttársadalom is ünnepelni készül a derék bajnok csapatot a Corinthian-díjban, valamint a barátságos mérkőzéseiben elért többi kiváló eredményeiért. Az éremkiosztó ünnepséget december első felében rendezí a DVSC.

A határbíróknak sem fenékiig tejjel... Ujabbán a határbírókkal is sok baja van a közönségnek. Legutóbb Budapesten a 33 FC—NSC-derbin az egyik határbíró bementására Ivánicses bíró kiállította Pipát, a 33 FC legjobb csatárát s akkor a közönség inzultálta a határbíró. Most az Ny Börös—NyKISE nyiregyházi másodderbin Julász Attila bíró állította ki Wolfot, az Ny Börös legjobb játékosát a határbíró. Cladek megsértéséért. Ez ügyben most két érdekes beadvány, illetve feljelentés érkezett be a kerülethez. Az egyikben Wolf védekezik, aki beismeri, hogy Cladeknek, aki neki pertu barátja, mikor egy szabálytalanságot nem intett le, odaszólt: *most lengess szép fiú...* — s ezért állították őt ki. Az Ny Börös viszont rendkívül éleshangú beadványban jelentette föl Cladeket. Cladek, írják a feljelentés szerint, az Ny Börösnél jelentkezett Bártfalvi és Wolf játékosok ajánló soraival és így lett ott intéző és tréner, később azután, mivel működésével nem voltak megelégedve, ettől a tisztségétől felmentették. Cladek ettől kezdve az Ny Börös csendes ellen-sége lett. A feljelentés szerint Cladek az Ny Börös—NyKISE-mérkőzésen mint határbíró az Ny Börös ellen dolgozott és Wolf kiállítása után olyan reprodukálhatatlan szavakkal sértette volna meg Stibi Józsefet, a Börös vezető tagját, amelyeket csak a cigányköltyök és az utagyerrekek használnak. Cladeket emiatt feljelentette a Bírótestületnél s egyben a polgári bíróságnál is a Börös.

Budavári Debrecenben vonul be katonának Budavári a NyKISE kiváló hátrvédő Debrecenbe vonul be tüzérnek a 6. tüzérezisztálvhoz. — Állítólag a DTE-be, vagy a DVSC-be szeretne játszani debreceni tartózkodása alatt.

Óvások özöne az ifjúsági bajnokságban.

Az ifjúsági bajnokságban egyik óvás a másikat éri, egy-két egyesület nem is egyszer, de kétszer-háromszor játszik le egy-egy bajnoki mérkőzést. Ezen a héten is egyre-másra érkeztek be az óvások. A NyKISE megóvta a DTE ellen elvesztett mérkőzését igazolatlan játékos szerepeltetése miatt. A DTE a DKASE ellen 10:1-re és a NyTVE ellen 5:4-re elvesztett mérkőzését óvta meg és az óvás eredményesnek ígérkezik. Ha a DTE óvásának helyt adnak, akkor a DTE—DKASE-mérkőzést harmadszor fogják lejátszani, először a DTE nyert 6:3 arányban, majd a megsemmisített mérkőzésen a DKASE a DEAC ifjúsági ellen 6:1 arányban elvesztett mérkőzését óvta meg egyik játékos, Horvát István igazolatlan szerepeltetése miatt. Az óvás eredménnyel járt, az intézőbizottság az óvásnak helyt adott, a mérkőzést megsemmisítve, annak újra való lejátszását rendelte el. A mérkőzést valószínűleg december 6-án játszzák le.

Sajtópert indít a kerület a Szabolcs ellen. A Nyiregyházián megjelenő Szabolcs egyik számában a DVSC—NyKISE botrányba fullt mérkőzés után egy éleshangú támadó cikk jelent meg a Keletmagyarországi Labdarugó Kerület, illetőleg annak egyes vető emberei ellen. A kerület vezetősége a cikket átadta Borbély Miklós ügyvédnek, a kerület ügyészének véleményezés végett, hogy lehet-e egyáltalán és mely kitételek miatt sajtópert indítani a Szabolcs ellen a cikkből kifolyólag. A kerületi ügyész most terjesztette be jelentését és véleményét. A cikkben írja, felette gunyos hang húzódik végig, két mondat, illetőleg kijelentés az, ami miatt meg lehet tenni a feljelentést. Az egyik: „A Royal-kávéházban kiburjánzott férfiak...” kitétel, ami kimeríti a becsületsértés tényálladékat, a másik az: „nyomasztó terrorral és nagyképű kijelentésekkel vágnak el minden dolgot és sportetikát, ha az ő érdekük követeli”, ez pedig kimeríti a rágalmazás tényálladékat. Az ügyész ebben a két esetben véleményezi a büntető eljárás megindítását és egyben bejelenti, hogy mindkét esetben várható, hogy Nyiregyháza, illetőleg a Szabolcs kérni fogja állításainak igazolására a valódiság bizonyításának elrendelését.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hírdetéseit a legeredményesebbek.

Játékos invázió Nyiregyházián Nyiregyháziára is egyre másra ajánlkoznak most a fővárosi jóképességű játékosok, akik jobb elhelyezkedést keresnek. Most Gombkötő TTC, Fall Husos, akik a DVSC-be is akartak jönni, azonkívül P. Szabó, Urbán Husos, Csajka URTSE jelentkeztek. A fővárosi játékosok zöme a NyTVE-be készül, amely erősen szervezkedik a tavaszi időnyre, Csajka ellenben a Börösbe gravitál.

Le kell játszani a DVSC—NyKISE-mérkőzés elmaradt tizenkét percét.

Az intézőbizottság szerdán foglalkozott a botrányba fullt DVSC—NyKISE mérkőzés le nem játszott 12 percével. A botrány kitörése után ugyanis a rendőrség be-szüntelte a mérkőzést és így 12 perc lejátszatlan maradt. Az intézőbizottság úgy határozott, hogy a tizenkét percet le kell játszani Nyir egyházián a NyKISE költségére, mivel a botrány kitörése a NyKISE-rendezésé miatt következett be. A mérkőzés zárt pályán játszandó le, mindkét egyesület részéről csak három-három bizalmiférfi lehet jelen. A mérkőzésen a kiállított és megbüntett játékosok, mint Vampetich, Polanetzky Béla DVSC- és Damu NyKISE-játékos nem vehetnek részt. A mérkőzést Havas Sándor fogja vezetni, ugyanaz, aki a mérkőzés első részét vezette a botrány kitöréséig. A határozatot a DVSC megfellebbezte.

Ifjúsági játékosok a fegyelmi-bizottság előtt. Mint ismeretes, a tanács határozata értelmében azok az ifjúsági válogatott játékosok, akik a szegedi uton a vezetők jelentése szerint fegyelmezetlenül viselkedtek, a fegyelmi bizottság elé kerülnek. A fegyelmi bizottság csütörtökön kezdette meg ügyükben a ihallgatást. Az ifjúsági játékosok közül néhányan még a fegyelmi-bizottság előtt is igen fegyelmezetlenül, kihívóan viselkedtek, úgy, hogy a fegyelmi bizottság elnöke-nek, továbbá Kolmann Ferenc al-elnöknek erőlyesen kellett leinteni őket. Már most megállapítható, hogy néhány játékos igen csunya-n viselkedett Szegeden. A legsúlyosabb vád Schnitzer nyiregyházi játékos ellen van, aki azzal kezdte, hogy a vonaton előállt: *mi is van a borítékokkal.* Valószínűleg az amatőröknél divatos borítékokban nyugtandó zsebpénzre gondolt. A fegyelmi bizottság a legközelebbi ülésén a nyiregyházi játékosokat hallgatja ki s azután hoz bizonyára példásan szigorú ítéletet.

A DEAC—DKASE-mérkőzés lejátszatlan tizenöt percet. Mint ismeretes, a DEAC—DKASE bajnoki mérkőzés tizenöt percet a sötétség miatt lejátszatlan maradt. A mérkőzés 5:3-ra áll a DKASE javára. A hátralevő 15 percet a két egyesület közös megállapodás folytán december 6-án fogja lejátszani, utána lesz a megsemmisített ifjúsági bajnoki mérkőzés lejátszása is.

Visszavont óvások. A DKASE a mult héten több óvását visszavonta, így visszavonta a Börös ellen beadott óvását, mivel a NyKISE nyugtázta alapján kétségtelen, hogy a Börös idejében fizetett és így az óvás nem csak eredménnyel kecsgetett. Visszavonta az óvást a DTE ellen és a NyTVE ellen 4:3 és 2:1 arányban elvesztett bajnoki mérkőzések ügyében is, amelyeket a bírói tévedések miatt óvott meg, a győztes gólok szerinte leszállásból értek. A DKASE az óvások visszavonását bejelentette az intézőbizottságnak, amely az óvásdíjat visszautalta a DKASE-nak.

Fest LÉNGYEL Tisztít
mindennemű férfi és női ruha szépen és legolcsóbban
CSAPO-UTCA 28.

Biró (Bika udvar) fest. tisztít. mos!

BIRKOZÁS

A DMTE

Házi birkozó-versenye

Nem várt nagyszámú érdeklődő jelenlétében, mintaszerű rendezésben folyt le vasárnap délután a DMTE házi birkozó-versenye a Munkások dísztermében. A verseny megkezdése előtt Szabó Kálmán egy. titkár visszapillantást vetett a DMTE küzdelmeire, egyben ismertette a sport nagy jelentőségét, annak testet-lelket nemesítő hatását. Megemlékezett azokról, akik felismerve a nemes célt, egy erkölcsileg, mint anyagilag segítettek az egyesületet, ezek között is elsősorban Kovács Gyuláról, akinek áldozatkészsége és fáradhatatlan munkássága nagyban hozzájárult az egyesület fejlődéséhez.

A tartalmas megnyitó után kezdetét vette a verseny, mely ugy az ifjúsági, mint a senior gárda óriási fejlődéséről tett tanúságot.

A verseny eredménye a következő:

Ifjúsági verseny: Légsúly: 1. Tenkey, 2. Kovács Imre, 3. Csuka. Pehelysúly: 1. Ménes, 2. Makai, 3. Kukta. Könnyűsúly: 1. Ménes, 2. Mező, 3. Sterbinszky.

Seniorverseny: Pehelysúly: 1. Doró, 2. Kányássy, 3. Lengyel. — Kisközépsúly: 1. Kiss Mihály, 2. Kripló, 3. Nóránt.

A verseny megrendezése és mintaszerű lefolyása elsősorban Szabó Ferenc, Kiss István és Győri Mihály érdeme.

A versenyen kitérő formát mutattak: Doró, Kányássy, Lengyel, Tenkey, Ménes, Kiss M., Gulyás és Kripló. A Lengyel-Kányássy és Kiss-Gulyás mérkőzések voltak a nívós verseny legszebb részei.

— **Birkozóegyesület alakul Nyíregyházán,** ahol kiváló birkozó gárda van, az utóbbi időben az egyesületi birkozószakosztályokban kisebb nagyobb surlódás van. A birkozók is egyre-másra cseréltek egyesületet. A nyíregyházi birkozósport vezető egyénisége, Szilágyi Jenő dr. most olyan irányú akciót indított meg, hogy egy önálló, tisztán birkozó sporttal foglalkozó egyesület alakuljon meg Nyíregyházán, amely magában tömörítene az összes jó nyíregyházi birkozókat. A tervet örömmel fogadták és valószínű, hogy a birkozóegyesület rövidesen meg is alakul, ami csak hasznára lesz a nyíregyházi birkozósportnak.

— **Bemutató ping-pong mérkőzés** volt vasárnap délután a Bikaszálló dísztermében. A fővárosi versenyjátékosok közül Matólesy András, Radicke Helmuth, a BBTE, Szentey Miklós és Farkas Mátyás, a kiváló all round atléta a MAC tagjai vettek részt, akiknek gyönyörű játékával a kisszámú közönség nem tudott betelni s több alkalommal nyíltzini tapsot vettek ki, különösen Matólesy és Radicke játékaikkal. A mérkőzés létrehozásáért Németh Aladárt, a Bikaszálló sportszerető igazgatóját illeti dicséret, aki áldozatot nem kímélve tette lehetővé a bemutató megtartását. Sajnos, a közönség nem méltányolta eléggé, pedig az e sport iránt érdeklődők a lejátszott mérkőzésekből sokat tanulhattak volna.

— **Ping-pong bajnokság Nyíregyházán.** Nyíregyházán a ping-pong bajnokságot december közepén a Szabolcs szerkesztősége rendezte meg. Ez lesz az első ilyen nagy szabású ping-pong verseny Nyíregyházán, amelyet nagy érdeklődés előz meg.

ATLETIKA

A munka statisztika állása 1925-ben

Immár befejeződött az atléták versenyszézonja s így véglegesen lezárható az év folyamán elért eredmények alapján vezetett munka statisztika is, amely megmutatja, melyik egyesületben milyen atlétikai élet volt, ugy számbelileg, mint minőségileg. Kerületünk ez évi vezető egyesülete a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club lett, a Gazdasági Akadémia Sport Egyesülete és a NyTVE előtt, míg a DTE kénytelen a hetedik hellyel megelégedni.

Bár az idén is sok versenyen szerepeltek kerületünk atlétái, sajnos, nem mindenki tudta kimutatni jószágát minden versenyágon, ami különösen a két vezető egyesület pontszámát lényegesen emelte volna. — Így nem szerzett pontot a DEAC-ból többek között Jánossy Márton sem magasugrásban, sem diszkoszvetésben. Takács súlylökés és diszkoszvetésben, Cseszko magasugrásban, Hadházy és Barsay a rövidtávúfutásban stb., a gazdaszok közül Szilágyi a gerelyvetésben, Szokolai a 200 és 400 m-es gátfutásban, ami által az országos statisztikában jóval előbbre kerültek volna. Kerületünk atlétáinak teljesítményeivel ugy is meglehetünk elégedve, hisz megnyertük az ifjúsági kerületek közötti pontversenyt, megnyertük az összes kerületközi versenyünket is.

A munkastatisztika részletes eredménye:

1. DEAC	25 pont
2. DGASE	17 "
3. NyTVE	11 "
4. KISOSz Szolnoki	10 "
5. Szolnoki MOVE	5 "
5. Hbösörményi MOVE	5 "
7. DTE	4 "
7. Debreceni KISOSz	4 "
7. Kisvárdai SE	4 "
10. BUSE	3 "
11. Szolnoki MAV	2 "
12. Nyíregyházi KISOSz	1 "
12. Karcagi KISOSz	1 "

— **Elhunyt atléta.** Fenyves Imre a NyTVE jöképességű ifjúsági sprintatlétája, aki legutóbb a Nyíregyháza városon keresztüli futóversenyben is részt vett, elhunyt mellhártyagyulladásban. Vasárnap temették nagy részvét mellett.

AUTÓ ES KERÉKPAR PÁLYA ÉPÜL A DTE PÁLYÁN.

Magántőke csinálná meg a pályaeépítést.

A Debrecenben mindjobban fejlődő motorsport egyre szélesebb körben vált ki érdeklődést. Amióta a DTE megalakította a motorkerékpáros szakosztályát, a szakosztály tagjai mindent elkövetnek, hogy mielőbb megfelelő pályához jussanak, ahol pályaversenyeket is rendezhetnének. A DTE nagyérdemi pályáját szeretnék átépíteni, 1000 m-es körrel és megfelelő fordulókkal, ami alkalmas volna autóversenyek rendezésére is. Ehhez azonban természetesen óriási tőke kell, ami nem áll a DTE rendelkezésére. A motoros szakosztály tagjai most magántőke után érdeklődnek, — amely megfelelő koncesszió ellenében kapná meg a pályaeépítést. — Hir szerint van is érdeklődés a terv iránt és nincs kizárva, hogy rövid időn belül komoly tárgyalások indulnak meg a pénzemberekkel egy motorpálya építése iránt. Itt említjük meg, hogy a DTE december 6-án motorkerékpárversenyt fog rendezni Debrecenben.

Készül a fedett tennispálya A Bikában

A jövő héten már játszani is lehet

Megirtuk, hogy a Bika-szálloda igazgatósága a szálloda dísztermében fedett tennispályát akar létesíteni, hogy a tennissport kedvelői télen is hódolhassanak kedvenc sportjuknak. A tennispálya létesítése ma már örvendetesen előre haladt. Váradi Szabó Andor, a legjobb debreceni tennisszész már ki is próbálta a parkettes talajt és a világítást, amely meg is felelő. — Csupán a méretek körül van egy kis nehézség, mert a 23 m. 77 cm-es tennispálya csak egy férme el, ha a pódiumnak a terebbe benyúló részét eltávolítanák, ellenkező esetben csak 22 m-es pályát lehet létesíteni, hogy maradjon hely kifutónak is. — A pálya a hét folyamán már készen is lesz, ugy, hogy a jövő héten már játékképes állapotban is lesz.

Felelős szerkesztő:

TAMÁSSY LÁSZLÓ

Kiadó:

T. H. R. T. lapkiadóvállalat.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi mód szerint, villanyszárítás mellőzve. — Henna hajfestés

Ramminger hölgyfürdőszna!
Varga-utca 1. (Barabant.)

Legokosabb Legtisztább Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak gázgyári

kokszzsal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a gázgyárban

1 mázsa ára 75,000 korona — Házhoz szállítás 4,000 korona és a forgalmi adó, — 100 mázsan felül nagy árengedmény.

Kedvezőilletési feltételek
TELEFON SZAM: 74

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANN-nak Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat árul. PIAC UTCA 10. 1925

Kalapok, nyaksálak, bokavédők, keztyűi
legokosabban **Herman és Friedman**
100 u. 10. (Bikával szemben)

3000 emez 100.000 kor mindenféle kőanyag fedélemes legolcsóbban beszerezhető Kemény
építkezési anyagkereskedésben **Dedk Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.**

VEGYES

Eladó egy szép, nagy szoba állóóra. Varga-utca 43. 1137

Sajáttermésű ó-bor nagyban, hordó és liter tételben eladó. Szoboszlói-ut 11a. 1139

Nagybögő, olaszmestermű 3 és fél millióért eladó. Csapó-utca 72. 1163

Eladó két varrógép, egy nagy és egy kis Singer használt varrógép. Scholtész, Délisor 35. sz., Varga-kert. 1179

Csikmasámfa 100, kaptafa 40 ezer koronáért készül. Vízonteladónak kedvezmény. Csapó-utca 39. sz. 1055

Faanyagot legolcsóbban vásárolhat Weinberger faraktárában, Böszörményi-ut 2b. Telefon 13-32. 1176

Egy Singer varrógép eladó. Cim a kiadóban. 1191

Eladó férfi téli felöltő, közep hossz. Péterfia-utca 13 kapu alatt 1140

Hentes, mészáros üzlethez társat keresek. Tanulót, vagy fiatal segédet felveszek, kaucióval, azonnalra. Baros utca 1, ajtó 2. 1315

Föld, három hold, Ondód, Percedelőben, eladó. Vigkedvü Mihály utca 28. 1314

Társat keresek 150-200 millióig, jól jövedelmező üzlethez. Pénze biztosítva. Leveleket „Fiók-üzlet” jellegre a Debreczen kiadóba. 1313

Eladó két jó karban levő tornyos sparherd. — Arany Bika, házfelügyelő. 1316

Egy szoba-konyha kiadó. Téglyáskert, Létai utca 1. szám. 1312

Megvételre keresek Jókai complete. Cim: Vadász Miklós, Tekei 79. szám. 1311

Egy butorozott szoba nagyon olcsón kiadó: Sziv utca 6.

Férjhez adnám teljesen árva, nagyon házias, 30 éves, csinos rokonomat, jobb iparoshoz, vagy kisebb tisztviselőhöz; lehet özvegy is, gyermek nem akadály. Szoba-konyha lakás berendezve és néhány millió a hozomány. Vendéglős előnyben. Italmérést meg tudunk szerezni. „Családi tüzhely” jellegre kérek komoly ajánlatot teljes címmel a kiadóba.

Egy árva leányt 13-16 évig örökbe felfogadok. Cegléd utca 18. Sütőde. 1318

Rádío komplett GARANTÁLT Európa-vevő készülékek, villámárkás hangszóró berendezések, gépkatrészek, antenna és telepanyagok, legjobb minőségben beszerezhető a MII debreceni fiókjánál **KOSSUTH UCCA 5.**

Eladó 30 hold föld, 6 hold szőlővel, jutányos áron. Értekezni lehet dr. Lechner ügyvédnél, Piac utca 44. szám.

Házasság céljából komoly szándéku iparos ember ismeretségét keresi 32 éves, intelligens, iparos özvegy, hozománnyal. — Leveleket „Iparos” jellegre a Tiszántuli kiadóba kérek. 1196

Idősebb, jó állású gazdatiszt nő-sülne kevés hozománnyal. „Boldog otthon” jellegre a Tiszántuli kiadóhivatalába. 1142

Paplanvarrásban szakképzett lányokat felvesz Miszti Juliska, Halköz 4. 1220

Eladó saját hizlalásu pácolt sódar, hurka, kolbász, zsír, paprikás szalonna stb. Batthyány utca 11. 1220

Egy bódé eladó, mely fáskamarának és pajtának használható. — Értekezni lehet: Böszörményi ut 1, trafik bódé. 1229

Elsőrendű karpito
munkát készít **SZABÓ JOSEF VARGA UCCA 1**
Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Egy butorozott szoba Két intelligens fiatalembernek kiadó. Esetleg teljes ellátással. Nyugati u. 40. 1310

Jól megfizeték szépen butorozott uccai szobát fürdőszobával, központ. Ajánlatokat „Tizenötödikére” jelíggel a kiadóba. 1138

Egy csinosan butorozott különbejáratu szoba 1-2 urifünek, vagy urilánynak azonnal kiadó. — Ugyanott zongoragyakorlás. Busi ucca 17. sz. B146

Két modern szoba butorral vagy anélkül központban kiadó. Geiger Széchenyi ucca 23. B145

Butorozott szoba teljes ellátással dec. 1-re kiadó. Bethlen ucca 27. 3. ajtó. B144

Kiadó egy butorozott szoba dec. 1-re, Perces u. 13. B142

Butorozott szoba konyhahasználattal kiadó. Honvéd ucca 7. II. a. 1305

Szeretne fiatal független özvegyasszony kizárólag intelligens jómódu uriemberrel ismeretséget kötni. Anonimusz jelíggel. 1308

Magános nőnél szerény kis butorozott szoba kiadó. Zápolya u. 2. 1301

Tisztességes kvártélyos azonnal felvétetik. Libakert, Viola u. I. sz. 1300

Butorozott uccai szoba központban kiadó. Hüvelyes u. 6. 1299

Kiadó külön bejáratu, kis butorozott szoba, szerény igényű urnak — Mester 48. 1231

Két kvártélyos felvétetik elsejére. Markovics Ignác, Simonffy utca 37. 1233

Butorozott szoba kiadó. Konyhahasználattal. Homok utca 7. 1247

Központban butorozott szoba kiadó, intelligens hölgynek, jutányosan. Cim a kiadóban. 1255

Egy csinosan butorozott uccai szoba azonnal kiadó: Reich József, Simonffy utca 39. 1261

Kiadó egy uccai szoba, előszoba, konyha, esetleg egy hálószoba-butor is megvehető. Honvéd ucca 94. szám. 1244

Kiadó egy pince-szoba és konyha — Tisztviselő-telep, III. ucca 15. sz. alatt. 1245

Külön kijáratu, butorozott uccai szoba kiadó: Zöldfa ucca 9. 1265

Egy butorozott szoba kiadó elsejére: Simonffy utca 31. 1264

Butorozott szoba kiadó: Timár ucca 7. 1263

Egy ujonnan butorozott szoba kiadó, esetleg házaspárnak. Péceli ucca 7. 1309

ÁLLÁST KAP

Egy izr. asszony vagy leány, ki főzni tud és háztartásban jártas, azonnal alkalmazást nyerhet. Jelenkezhetni Simonffy-ut 2. Halásznál. 1120

Cipészegéd, fiatal első osztályú hétszámra felvesz Zeke, Csapó 72. 1165

Női divat és rőfös szakmából segéd azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 1132

Fiatall 14-15 éves leány mindenes bejárónak felvétetik. Homok-u. 9b. 1. ajtó. 1146

Két tanuló fűszer- és gyarmatár szakmában fizetéssel felvétetik. Piac 60. Némi gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. 30a

Alkalmazást nyer feltétlen megbízható, beszélőtehetséggel rendelkező leány vagy asszony. Leveleket „Allandó állás” jelíggel a Debreceni kiadóhivatalába. 24a

Házvezetőnőnek menne megbízható öz. nyugdíjas urinó esetleg jó bánásmódot is. Cim a kiadóban. 1288

Gépirónó ügyvédirodai gyakorlatl, irodai vagy pénztárnoknői alkalmazást keres azonnalra. Cim a „Debrecen” kiadóban. 4800

Egy tisztességes bejárónó elsejére felvétetik. Péterfia 71. 1283

Ügyes kifizető fiut vagy leányt felvesz az Amerikai Áruház Csapó ucca 16. 1306

Tanuló leányok felvétetnek Salamander Cipjő R. T. Piac u. 22. B143

Ügyes megbízható leány vagy asszony vasalás kitanítására állandó munkára felvétetik. Biró ruhafestő, Bika udvar. 31/a

Magános házimesternét keresek. Teleki ucca 3. háztulajdonos. 1246

Gyermektelen házaspár házimesternek felvétetik. Rákóczi ucca 1. 1200

Kifizető fiu felvétetik — Farkas, Szepességi ucca 43. 1161

Gyermekszertető szobalányt keresek dec. 1-re. — Ajánlkozás egy órától háromig. Cim a kiadóban. 1173

Suche deutsches Fräulein zu zwei Kinder provinz Fülepe, Varga ucca 19. 1122

Paplan varrni tanulóleányt felvesz. Steinhardt Mariska, Árpád tér 20. 1190

ÁLLÁST KERES

Gyermektelen házaspár házmesteri állást vagy lakásért takarítást elvállal. Cim: Homok-utca 38., hátul az udvarban. 1143

Elmegyek kenyérsütődebe vagy szikvizgyárba kihordónak, ehhez hasonló állást is elfogadok. — Cim Homok-utca 38., Szabó 1144

Fűszer kereskedő segéd állást keres. Cim a kiadóban. 1169

Szolid magános özvegy nő a háztartás minden dolgában jártas, per fekt főz, szerény fizetést igényel kis családhoz elmegy. Cim Széchenyi-utca 6. Hirlapiroda. B127

Gépész, szoffóri állást keres tanult géplakatos, szorgalmas, józanéletű fiatalember. Szíves ajánlatokat a kiadóba „Hermes” jelíggel kér. 1267

Megbízható hentes és virslis segéd állandó alkalmazást keres. — Cim a kiadóban. 1307

Gazdaságba, intézetbe kiadóknak, kulcsárnóknak elmegyek, esetleg felirónóknak. Bartha Róza, Faragó ucca 5. 1298

Kereskedősegéd, fűszeres segédi, utazói, ügynöki állást keres. (Szézen kisegítést is elvállal.) — Cim Murga Péter, Honvéd ucca 31. — 1258

Egy főzéshez értő mindenes felvétetik Péterfia 46., I. em. 1203

Tíz évi gyakorlattal bíró pénztárosnó alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 1148

Intelligens leány gyermek mellé vagy házikisasszonynak elmenne. Cim a kiadóban. 1147

Bármilyen délnafáni vagy esteli foglalkozást keres csekély díjazásért iparos fiatalember, négy kö-Klapka ucca 42. sz. alá kérek. K. I. címre. 1206

KERESLET

Nyulbőri 25.000, tollat legmagasabb napi áron veszek. Fischer, — Bethlen-utca 54. B135

Társat vagy finanszírozót keres jól bevezetett vállalat 4-500 millióval. Tőke biztosítva. Megkeresések „Rentabalis” jelíggel a Debreceni kiadóhivatalába kéretnek. 1155

Figyelem! Kabát, ruha varrónó uriházakhoz ajánlkozik. Piac u. 64., ajtó 2. 1207

Tanulóknak ügyes fiut faeszterbei Antal faesztergályos mester. Péceli ucca 3. 1199

Fiatall hentes és mészáros segéd, továbbá pénztáros leány felvétetik. Cim a kiadóban. 1236

Intelligens nőt lakótársul fogadok. Erzsébet u. 55. sz. 1237

Kéteszer ócska tetőcserepet keresek. Csapó ucca 79. 1185

Öndódi földet, tíz-husz holdast tanyást keresek megvételre. Ügy-nökök díjazok. Széchenyi kert (ut) 9. sz. 1224

Házi telefon készüléket veszek Révi, Hatvan u. 76. 1127

Vízmentes ponyvát megvételre keresek. Péterfia 55. 1232

Egy jókarban levő kályhát, szén fűtésre is használható, keresek. Hunyadi ucca 21. 1291

Keresek háromtagu családhoz jó fizetéssel kitiűnően főző, megbízható, tiszta, középkorú mindenes szakácsnót. Cim a kiadóban. 1260

ELADÁS

20% kedvezmény mindenkinek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriási vászások és áthuzások legolcsóbban.

Eladó Andrassy-ut 13. számú, beköltözhető, téli-nyári modern lakásu ház, 3 nyilas szőlő, fajgyümölcsös, borház, pince stb. mindennütt villany. — Pesti-utca 69. számú palatetős ház, mindennütt villany, viz. Értekezni köznapokon Fűvészkert-utca 14. Bélyegotthonban, az emeleten. 1113

Kedvező vétel: Csemege szőlő, egy kath. hold, vágóhídi villamosnál olesón eladó. Cim a kiadóban. 1133

Homok-u. 105. sz. ház három szobás beköltözéssel eladó. 1133

Prima, 150 kilós sertésnek fele eladó: Kigyó utca 3. sz. 1297

Mérleg, petroleumos láda, szurós drót, káposztagyalmos eladó. Czabán, Czegléd 22. B150

Jókarban levő női varrógép eladó. Bethlen utca 6. sz. B147

Eladó egy fűszeres boltberendezés, teljesen felszerelve. Kétmalom utca 16. B141

Lószerszámok, szíj-istráanggal — egy és két lóra — használ, jó karban levők, eladók. Hatvan utca 15, emelet, hátulsó ajtó. 1280

Egy teljesen új, vidékre is könnyen vihető, patent sátor-felszerelés olesón eladó, egy 16 méteres, vízmentes ponyvával. Értekezni lehet: Czegléd utca 16. szám alatt. Balázs Gézánál. 1277

Egy festett, puhafa háló-butor jutányosan eladó; részletre is odadom. Piac utca 38, II. udvar. 1273

Eladó egy 6-os HP Marschal esőplégarnitúra. Szotyori-telep. — Kálmán utca 4. szám. 1269

Eladók jó karban levő gyalupadok. Szabó, Hatvan utca 69. 1291

Gramofon, kitiűnő hangu, lemezekkel, eladó. József kir. herceg u. 65. sz., ajtó 5. 1303

Nyirábrányi határban 221 kat. hold tanyásbirtok eladó. Cim a kiadóban. 1302

Farkaskútya, fajtszta, olesón eladó. Miklós utca 44. 1252

Eladó egy jó vaskályha, Homok utca 40. 1250

Eladó ház! Meszena 2, Könyök u. 1. számú sarokház, mely áll két rendbeli 3 szobás, egy rendbeli 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, pince és mellékhelyiségekből. Vendéglőnek, mindenféle üzletnek — mivel központban, a Rákóczi utcai piac szájában van — igen alkalmas. Nyolc helyiség van az utcai fronton, 3 szobás lakás, 6 méteres ebédlő, 5 méteres háló és mellékhelyiségekkel, pincével. Vevőnek át lesz adva azonnal. Ugyanott kitiűnő sestetakerti újbor kapható. Értekezhetni a tulajdonossal.

Bundi utca 12. számú ház, előnyös feltételekkel, olesón eladó. — 1235

Eladó 300 négyszögöl szőlő és gyümölcsös. Honvédtemető utca 31. 1159

Eladó nagy stélázi, fiókkal. Kigyó utca 13. 1159

Ebédlő tízmillióért, Schöberl ágy egymilliókettőszázézerért, szolon háromszázézerért, férfi élt női kabát, eladó. Weinberger, Hatvan utca 70. 1177

Két hl. fajtszta, édes, rizing bor eladó. Teleki utca 98. 1204

Eladó: Csapókert, Apponyi utca 20. számú ház, 1 hold szőlővel, gyümölcsös: azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha, övegezett, csukott veranda, alatta pince; nyári konyha, kamara, nagy szin, istálló, sertésöl, baromfiöl, jó vízi kut, sütőkemence, több melléképület. Értekezni lehet a helyszínen. 1141

Kut utca 128. számú ház eladó. — Értekezhetni Nyil utca 2. sz. alatt. Ugyanott kereszthurozott zongora eladó. 1195

Eladó ház beköltözéssel, Szatóc-üzlet lakással. Zsák utca 11. 1201

Fraköltöny, szmoking kabáttal — cilinder, új, eladó. Egyháztér 4., varroda. 1215

Saját termésű, 250 liter sestetakerti bor eladó. Poroszlaj ut 27. sz. 1217

Szmoking és frakköltöny, alacsony termetre, eladó. Hatvan utca 22. szám, hátulsó lépcső. 1225

Morzsol tengeri, 12 mázsa, szőrő rosta, fehér és tarka bab, vasalatlan új szekerek, egy és két lovas féderas kocsit eladó. Érdeklődni lehet déltán. Király utca 9. 1228

Eladó egy új üzletberendezés: Hunyadi utca 15: ugyanott kiadó egy szoba. 1256

Eladó bunda, Fosztümök, cipők, fülbevaló, ruha. Hüvelyes 10, emelet. 1248

Eladók MÁV 6 és 8 HP garnitúrák, üzempépesek, garancia mellett, kedvező fizetési feltételekkel. Érdeklődni lehet: Acél utca 23. Tócsós kert. 1240

Egy eredeti Singer bőrvarrógép olesón eladó. Erzsébet utca 63. aité II. szám. 1249

Ágy és káposztáskád, esavarral eladó. Vigkedvü Mihály utca 39. sz. 1257

Egy katasztrális hold föld, közvetlen a város mellett, Csapó utcai villamos megállónál, Hadházi ut 34 alatt, apróbb részletekben is. — házhelynek eladó. 1265

Hirdetmény.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete

ujból megkezdette tagok felvételét. Tagok lehetnek az állami, államvasuti, posta-távirda, távbeszélő, törvényhatósági, községi, államilag segélyezett köztisztviselői, vagy felekezeti végleges alkalmazottak, továbbá az államrendőrség tagjai, valamint a csendőrség és katonaság állandó létszámába tartozók és mindezen intézmények nyugdíjasai, végre a fentebb felsoroltak özvegyei. Felvilágosítás és belépési nyilatkozat kapható a Szövetkezet Arud'iban és a Kirendeltségnél főposta épület (Huszizemnél)